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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 22 DE MARÇO DE 2010 AS 19 HORAS E 

15 MINUTOS. 

Aos vinte e dois dias do mês de março de dois mil e dez, nesta 

cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala de Ses-

sões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze minu-

tos, realizou-se a 7ª Reunião Ordinária do 1º Período da 2ª Ses-

são Legislativa da 17ª Legislatura 2009-2012 da Câmara Muni-

cipal de Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Al-

berto Cerchi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçal-

ves Silva, a averiguação do quorum legal tendo sido informado 

da presença dos vereadores: Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Car-

los Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, José Américo de 

Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Dr. José Ma-

ria Sobrinho e Luiz Antonio Sinhoreli, e da ausência dos Edis 

Alex Vinício Bovi e Marcelino Marra Batista. Constatado o 

quorum legal, o senhor Presidente, sob a proteção de Deus, de-

clarou aberta a reunião e solicitou do Vereador Secretário que 

procedesse a leitura da ata da reunião anterior, momento em 

que requereu o Vereador Luiz Antonio Sinhoreli a sua dispensa. 

Colocado em discussão aludido requerimento foi aprovado por 

unanimidade, bem como a referida ata. Passou-se à leitura do 

Expediente recebido: Telegramas do Ministério da Saúde infor-

mando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional 

de Saúde para o Fundo Municipal de Saúde de Sacramento, 2ª 

(segunda) parcela/2010 para o pagamento de: Programa de As-

sistência Farmacêutica Básica no valor bruto no valor de R$ 

9.822,60 (nove mil, oitocentos e vinte e dois reais e sessenta 

centavos); Agentes Comunitários de Saúde no valor bruto de R$ 
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26.691,00 (vinte e seis mil, seiscentos e noventa e um reais); 

PAB fixo no valor bruto de R$ 34.447,50 (trinta e quatro mil, 

quatrocentos e quarenta e sete reais e cinqüenta centavos); Sa-

úde da Família no valor bruto de R$ 41.600,00 (quarenta e um 

mil e seiscentos reais). Correspondência do Ministério da Edu-

cação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação in-

formando a liberação de recursos financeiros destinados a ga-

rantir a execução de programas, no valor de R$ 25.398,39 (vinte 

e cinco mil, trezentos e noventa e oito reais e trinta e nove cen-

tavos). Ofícios da Prefeitura Municipal de Sacramento encami-

nhando: empenhos pagos no mês de dezembro/2009 e, ainda, 

Relatório da Gestão Fiscal – 2º bimestre contendo os Anexos 1 e 

3 e Relatório Resumido de Execução Orçamentária e Demons-

trativos que o acompanham (Anexos 5, 6, 7, 9, 10 e 14), referen-

te ao 6º Bimestre; da Superintendência Municipal de Saúde, em 

resposta ao Requerimento n.º 48/2010 de autoria do Vereador 

Dr. José Maria Sobrinho, o qual solicita informações sobre o 

não cumprimento da Lei Municipal nº 1.007, de 19 de julho de 

2006 que “Disciplina a Criação, Propriedade, Posse, Guarda, Uso 

e Transporte de Cães e Gatos no Município de Sacramento/MG e 

dá outras providências”, tendo a informar que a Superintendên-

cia Municipal de Saúde já solicitou à Superintendência Munici-

pal de Gestão a contratação imediata de médico veterinário, vez 

que esta medida é imprescindível para que sejam iniciadas as 

ações para o cumprimento da referida lei; também da Superin-

tendência Municipal de Saúde em resposta a Indicação n.º 

36/2010, subscrita pelo vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

informando sobre as ações realizadas pelo Poder Público no 

combate à dengue; e Projeto de Lei que “Dispõe Sobre a Desafe-

tação Parcial de Área de Uso Comum do Povo e Doação da Mes-
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ma com Encargos à José dos Reis Prado e dá Outras Providên-

cias”. Ofícios da Câmara dos Deputados em reposta ao Reque-

rimento 8/2010 assinado por todos os vereadores, manifestan-

do apoio ao Projeto de Lei que trata de telefonia fixa, informando 

que o assunto em questão é matéria do Projeto de Lei nº. 

5476/2001, de autoria do Deputado Marcelo Teixeira (PR/CE), 

que “modifica a Lei nº. 9.472, de 16 de julho de 1997, determi-

nando que a estrutura tarifária dos serviços de telefonia fixa 

comutada, prestados em regime público, seja formada apenas 

pela remuneração das ligações efetuadas”, para o qual foi criada 

Comissão Especial destinada a proferir o parecer sobre o assun-

to e aguarda indicação de seus membros pelos líderes partidá-

rios para que possa ser instalada; também resposta ao Reque-

rimento n.º 16/2010, de autoria do Vereador Dr. José Carlos 

Basso De Santi Vieira, manifestando apoio ao Projeto de Lei nº. 

512/2007 de autoria do Deputado Daniel Almeida (PC do 

B/BA), que “dispõe sobre a reintegração no emprego dos fun-

cionários do Banco do Brasil S/A, demitidos no período de 1995 

a 2002”, informando que a proposição em questão está sendo 

apreciada pela Comissão de Finanças e Tributação desta Casa 

Legislativa e, ainda, correspondência do Deputado Federal Mar-

cos Montes manifestando também seu apoio em relação ao 

mesmo requerimento. Pareceres: pela Comissão de Constitui-

ção, Legislação e Justiça proferiu a leitura do parecer da Asses-

soria Jurídica da Casa, e acatado pela comissão, o Edil Danylo 

Gonçalves Silva ao Projeto de Lei n.º 11/2010, do Executivo 

Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Conceder 

Subvenção, Auxílios e Contribuições no Exercício Econômico Fi-

nanceiro de 2010 às Instituições que Especifica e dá Outras Pro-

vidências”, opinando por sua aprovação. Ato contínuo o Senhor 
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Presidente consultou o Plenário a fim de atender ao Requeri-

mento n.º 41/2010, para o estabelecimento de data e horário 

apropriados visando a realização de audiência pública com as 

direções das entidades que receberão subvenção municipal. A-

pós as manifestações dos Senhores Vereadores, foi definida a 

data de quinta-feira, dia vinte e cinco de março, às dezenove ho-

ras e trinta minutos para a realização de aludida audiência pú-

blica. Ainda pela mesma comissão, proferiu a leitura do parecer 

jurídico, também acatado, o Edil Dr. José Maria Sobrinho, ao 

Projeto de Lei n.º 10/2010 de autoria do Executivo Municipal, 

que “Revoga Art. 2º da Lei 990 de 23 de Março de 2006 e Art. 4º 

da Lei 1.122 de 17 de Abril de 2009 e dá Outras Providências”, 

sendo o parecer favorável ao projeto. Ato contínuo, o Vereador 

informou que, por ser Presidente da Comissão de Viação, Obras 

Públicas e Planejamento, tem condições de ofertar o próximo 

parecer, motivo pelo qual requereu a dispensa do interstício le-

gal para apresentação do mesmo. O Senhor Presidente registrou 

voto de louvor ao vereador e à comissão pela boa vontade de-

monstrada no intuito de se aprovar celeremente este projeto de-

vido à sua importância, visto que o mesmo dispõe sobre as ade-

quações necessárias ao recebimento de verba do governo esta-

dual para a construção da sede da Associação de Proteção e As-

sistência aos Condenados – APAC – em nossa cidade. Estando 

em discussão o requerimento de dispensa de interstício, usou 

da palavra o Vereador Carlos Alberto Cerchi, o qual ressaltou a 

importância do trabalho deste legislativo, principalmente pela 

contribuição na instalação da APAC, tendo em vista o trabalho 

realizado pela entidade na recuperação de presidiários, visando 

sua reinserção na sociedade; disse ainda que recursos de mais 

de um milhão de Reais estão disponíveis para aludida constru-
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ção e que, graças à atuação deste Parlamento, as providências 

necessárias serão tomadas em tempo hábil. Após discussão e 

votação, aludido requerimento de dispensa de interstício foi a-

provado por unanimidade dos presentes. Em seguida o Verea-

dor Dr. José Maria Sobrinho ofertou parecer favorável ao mes-

mo projeto pela Comissão de Viação, Obras Públicas e Planeja-

mento, requerendo em seguida, sua inclusão na pauta para a-

preciação, o que foi aprovado pelo Plenário. Pela Comissão de 

Saúde e Assistência Social, usou da palavra seu Presidente, Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro, o qual ratificou o parecer emitido pela 

Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, aos Projetos de 

Lei n.º 8/2010, de autoria do Vereador Carlos Alberto Cerchi, 

que “Declara de Utilidade Pública Municipal o Lar da Caridade, 

‘Hospital Fogo Selvagem’, de Uberaba MG e da Outras Providên-

cias”, e n.º 7/2010, subscrito pelo Edil Dr. José Maria Sobri-

nho, que “Declara de Utilidade Pública Municipal o Clube Operá-

rio Sacramentano”, pela aprovação de ambos. Ainda com a pala-

vra requereu a dispensa do interstício legal e a inclusão dos 

mesmos na pauta para apreciação, o que foi aprovado por una-

nimidade dos presentes. Grande Expediente: acatando a suges-

tão do Edil Dr. Bruno Scalon Cordeiro o Senhor Presidente in-

verteu a ordem da apreciação dos projetos, passando-se à apre-

ciação da seguinte forma: 1) Projeto de Lei n.º 7/2010, do Vere-

ador Dr. José Maria Sobrinho, que “Declara de Utilidade Pública 

Municipal o Clube Operário Sacramentano”. Tramitação: estando 

em primeira discussão, usou da palavra o Vereador Dr. Bruno 

Scalon Cordeiro o qual cumprimentou o Vereador autor, tecen-

do considerações sobre o merecimento da entidade. Após duas 

discussões e votações, aludido projeto foi aprovado por unani-

midade dos presentes. 2) Projeto de Lei n.º 8/2010, subscrito 
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pelo Edil Carlos Alberto Cerchi, que “Declara de Utilidade Públi-

ca Municipal o Lar da Caridade, ‘Hospital Fogo Selvagem’, de 

Uberaba MG e da Outras Providências”. Tramitação: estando em 

primeira discussão, novamente manifestou seus cumprimentos 

o Edil Dr. Bruno Scalon Cordeiro. Também se manifestou o ve-

reador autor, o qual teceu breve justificativa ao projeto e regis-

trou seus cumprimentos à Senhora Aparecida, fundadora da-

quele hospital, explanando a todos sobre sua história de carida-

de e zelo para com os doentes, mesmo enfrentando sérias difi-

culdades financeiras. Após duas discussões e votações, aludido 

projeto de lei foi aprovado por unanimidade dos presentes. 3) 

Projeto de Lei n.º 10/2010, oriundo do Executivo Municipal que 

“Revoga Art. 2º da Lei 990 de 23 de Março de 2006 e art. 4º da 

Lei 1.122 de 17 de Abril de 2009 e dá Outras Providências”. 

Tramitação: aprovação unânime dos presentes após duas dis-

cussões e votações. 4) Projeto de Lei n.º 6/2010, de autoria do 

Executivo Municipal, que “Dispõe Sobre a Oferta do Ensino de 

Língua Espanhola, no Ensino Médio das Escolas Públicas da Re-

de Municipal, para Adequação à Lei Federal n.º 11.161/2005”. 

Tramitação: aprovação unânime dos presentes após duas dis-

cussões e votações. Grande Expediente: da palavra fez uso o E-

dil Dr. Bruno Scalon Cordeiro, o qual participou a todos sobre 

sua participação, em conjunto com o Prefeito Municipal, o Su-

perintendente Municipal de Turismo e o Vereador Danylo Gon-

çalves Silva, no evento “Espaço Minas Gerais”, realizado na Ca-

pital Paulista no dia 18 pretérito, tecendo elogios aos organiza-

dores do evento e solicitando o envio de ofício de cumprimentos, 

através do Requerimento n.º 60/2010. O Senhor Presidente re-

gistrou seus agradecimentos aos vereadores que representaram 

este Poder naquele evento, justificando sua ausência por haver 
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agenda anterior da Presidência da Câmara na “Conferência Mu-

nicipal de Saúde Mental” e na solenidade de inauguração do la-

boratório de oncologia do Hospital Hélio Angotti, em Uberaba – 

MG. Ainda com a palavra o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro 

apresentou os Projetos de Lei que “Denomina de ‘Aparecida Cer-

chi Loyola’ a Creche a ser Edificada no Bairro Alto Boa Vista, 

nesta Cidade, do Programa Proinfância, e dá Outras Providên-

cias” e “Denomina de ‘Dr. Milton Skaff’ a Unidade Básica de Sa-

úde – UBS – a Ser Edificada no Bairro Perpétuo Socorro, Nesta 

Cidade, e dá Outras Providências”, fazendo exposição de moti-

vos. Dr. José Maria Sobrinho, Indicação n.º 57/2010, sugerin-

do ao Senhor Prefeito Municipal a inclusão da Senhora Elisân-

gela Lúcia da Silva, no programa municipal de doação de mate-

riais de construção. Requerimento n.º 61/2010, requerendo ao 

Executivo Municipal informações detalhadas sobre denúncia 

apresentada a este vereador relativa possível ausência de médi-

cos na Unidade Básica de Saúde do Bairro Maria Rosa. Num 

aparte o Edil Danylo Gonçalves Silva disse também ter recebido 

informações semelhantes e que esta Casa necessita de melhores 

informações sobre o quadro de médicos que trabalham para o 

município. Ainda com a palavra o Edil Dr. José Maria Sobrinho 

solicitou ao Superintendente Municipal de Saúde atenção espe-

cial sobre a questão dos médicos nas Unidades Básicas de Saú-

de, e que seja averiguada a veracidade de outra denúncia apre-

sentada a este Vereador, relativa às más condições de conserva-

ção em que se encontra uma ambulância que faz o transporte 

de pacientes à vizinha cidade de Uberaba – MG. Danylo Gon-

çalves Silva, Indicações n.os 58 e 59/2010, sugerindo ao Execu-

tivo Municipal que determine estudos visando investimentos na 

área de qualificação profissional e que seja encaminhado projeto 
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de lei visando a concessão de subvenção à União Recreativa Sa-

cramentana – URS, bem como seja enviada à Casa a prestação 

de contas daquela entidade relativa ao ano de 2009. Requeri-

mento n.º 62/2010, requerendo ao Senhor Prefeito Municipal 

informações detalhadas sobre as doações de materiais de cons-

trução efetuadas no ano de 2009. José Américo de Oliveira, 

Indicações n.os 60 e 61/2010, reiterando indicações anteriores, 

solicitando a sinalização no cruzamento das Ruas Otávio Mar-

tins Braga e Rita de Almeida Fonseca, e que sejam tampados os 

buracos existentes no calçamento da Avenida Visconde do Rio 

Branco, os quais foram utilizados para a sustentação dos orna-

mentos carnavalescos. Ainda com a palavra o Vereador agrade-

ceu ao Executivo Municipal, à Superintendência de Obras e 

Serviços Urbanos e ao Senhor Joel Bitoni, pelo atendimento de 

duas indicações de sua autoria, relativas à realização de opera-

ção tapa-buracos e recuperação de estradas na Zona Rural. Lu-

iz Antonio Sinhoreli, Indicação n.º 62/2010, solicitando ao 

Senhor Prefeito Municipal a elaboração de projeto de lei visando 

a doação dos terrenos que se encontram ocupados irregular-

mente no Bairro Residencial Cajuru. Carlos Alberto Cerchi, 

Requerimentos n.º 63/2010, solicitando à Mesa Diretora o en-

caminhamento de ofício ao Ministério Público da Comarca re-

querendo deste providências para o ressarcimento das despesas 

efetuadas para sanar o problema do esgoto na Unidade Básica 

de Saúde Chico Pinheiro, e n.º 64/2010, requerendo providên-

cias para que sejam realizadas, no próximo dia vinte de abril, 

comemorações alusivas ao “Dia do Desemboque”, justificando 

ser a data do nascimento de Cônego Hermógenes Cassimiro de 

Araújo Brunswick, fundador daquele distrito e de nosso muni-

cípio. Na sequência, apresentou projeto de lei que disciplina a 
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criação do “Dia do Desemboque”, a ser comemorado, doravante, 

todo dia vinte de abril, fazendo exposição de motivos, salientan-

do a importância histórica do município no povoamento do Bra-

sil Central. Num aparte o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro 

participou a todos que na data de ontem, vinte e um de março 

de dois mil e dez, foram completados vinte anos de promulgação 

da Lei Orgânica do Município e que, conforme entendimento 

com a Mesa Diretora da Casa, aludida data será comemorada 

no próximo dia vinte e um de abril, momento no qual também 

será exposto à comunidade o trabalho de revisão da Comissão 

de Revisão do Regimento Interno e da Lei Orgânica. O Senhor 

Presidente agradeceu a lembrança e informou que no dia vinte e 

um de abril também se comemora o falecimento do Ex-

Presidente da República, Tancredo de Almeida Neves, salientan-

do a importância de se fazer uma reflexão sobre a história re-

cente da política brasileira, por ter sido o primeiro presidente 

civil eleito após o “golpe de 1964”. Não havendo mais manifesta-

ções, o Senhor Presidente comunicou que a Câmara substituiu 

a empresa que presta serviços de assessoria jurídica e contábil 

da Casa, com a substituição do software, visando adequar a 

gestão contábil ao método utilizado pela Prefeitura Municipal, 

aprimorando a transparência, a economia e a praticidade; in-

formou que, na data de amanhã, utilizará o espaço destinado a 

esta Casa na Radio Sacramento AM, em conjunto com o Cartó-

rio Eleitoral da Comarca, no intuito de informar a comunidade 

sobre a questão da transferência do título eleitoral; convocou a 

Mesa Diretora e os servidores concursados do Legislativo para 

reunião na próxima quinta-feira, às nove horas; comunicou a 

publicação de portaria que “Autoriza Contratação de Profissio-

nal/Empresa Especializada em Arquitetura/Engenharia Para E-
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laboração de Estudo e Projeto de Acessibilidade da Câmara Mu-

nicipal”; convidou os Vereadores José Américo de Oliveira e Dr. 

José Maria Sobrinho para comporem, juntamente com o autor 

do requerimento, comissão a fim de providenciar a comemora-

ção do “Dia do Desemboque”; retificou, a pedido do Edil José 

Américo de Oliveira, o valor gasto com diárias de viagem no ano 

de 2009, informando que não foi contabilizado o valor devolvido 

pelo mesmo em viagem cancelada anteriormente. Nada mais 

havendo, agradeceu a presença de todos, convocou os Senhores 

Vereadores para a audiência pública para discutir os repasses 

realizados às entidades filantrópicas do município, a ser reali-

zada no próximo dia vinte e cinco, às dezenove horas e trinta 

minutos, e, em nome de Deus, declarou encerrada a reunião. 

Eu, .........................................., (Danylo Gonçalves Silva) 1º 

Secretário, subscrevo esta ata. 

Presidente:                     Carlos Alberto Cerchi, 

Vice Presidente:            Luiz Antônio Sinhoreli 

Demais Vereadores:  Dr. Bruno Scalon Cordeiro 

José Américo de Oliveira 

 

Dr. José Maria Sobrinho 

 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 


